



## 全能“小管家”

厦门外国语学校附属小学  
五年(6)班 林延熙  
指导老师:李春虹

黄诗羽在我们班是小字辈。她的脑袋圆圆的,脸肉嘟嘟的,手短脚短,跟杨逸飞站在一起,就像一只幼稚可爱的小企鹅。她那清澈的眼神让人感觉天真无邪。

别看黄诗羽小,她可是我们班的“小管家”。她管的事真多,班里的空调、电灯、漂书会都归她管,好朋友聚会她也管。

早晨,黄诗羽总是早早就来到学校。她伸着胖乎乎的小手,瞪着圆溜溜的大眼睛,打开一个个开关。同学们到来时,教室已是灯光明亮。大课间后,黄诗羽又第一个回到教室打开空调。当同学们上课时,教室里已凉爽宜人。放学后,空荡荡的教室里,常常能看到一个小小的身影还在那逐个检查着开关。

从二年级开始,黄诗羽就担任漂书会的管理员了。100多本书,她一本一本地登记着,然后再分给20多个同学。记得有一个周末,天空下着大雨,黄诗羽撑着伞,肩上挂着4个绿色的漂书袋。她一边护着书包,一边艰难地往前走,脸上淌着细细的汗珠。我紧走几步追上去,从她的肩上抢下一个包。哇,太沉了!到了家,黄诗羽顾不得换下湿哒哒的衣服,便取出粉红色的登记本细心地核对,然后对着电话手表一个一个地通知。“xxx,你漏了一本书,记得星期一带给你的下家”“xxx,你上家的漂书袋里少了一本,你找找看有没有在你那”……我看她满头满脸的汗,问她累不累。她抬起头,露出白白的小门牙,会说话的眼睛瞟了我一下,就算回答了。

我们的“小管家”,这个亲昵的称谓对黄诗羽来说再合适不过了。

## 茶道

厦门市松柏小学  
六年(6)班 阮诗茜  
指导老师:郑蓉玲

我平时最爱坐在小院的窗前,望着窗外的那条巷子。小巷深处,有一家茶叶店。卖茶叶的老爷爷很和蔼,他两鬓泛白,脸庞总是红红的,眼角带着笑。

我常在上学途中,看到老爷爷独自坐在窗边,静静端着茶杯,时不时呷一口茶。我总觉得他不像尘世中人,似乎什么事都与他无关。爸爸说,品茶可以品出一份精神,品出人生的道理。

有一次,我和爸爸在客厅喝茶。爸爸望着巷子,无意间说:“那个卖茶的老爷爷,人挺好的,听说近段病了,这茶铺能开多久?”我坐在一旁,沉默无语。

爸爸从抽屉里拿出茶叶,撕开包装,冲入开水。茶叶在开水的浸润下,似片片翡翠起舞。我学着爸爸抿一口,茶水浸入舌尖,清清爽爽,苦不多一分,韵不少一厘,恰是刚好。

突然,爸爸说:“茶如人生啊。”我似乎读懂了爸爸话里的深意。

我在想,也许那间小茶店也如老爷爷一样,经历了岁月,也经历了沉浮。人生如茶,有苦涩,也有甘醇,看似简单的一杯,却潜藏着深意。

那之后,我时常在午后坐在窗前,静静地,仿佛什么都没发生。茶如人生,在苦与涩之间,见天地之美,也见岁月流逝,如同那一条巷子,那间简陋的小茶店,那位两鬓泛白的老人……



三年小菲  
赖诗莹

## 重阳节 敬老节

爱在重阳

厦门市华昌小学  
三年(1)班 赖诗莹

## 枫叶

厦门市高殿中心小学  
五年(5)班 王瑾萱  
指导老师:郑丽慧

枫叶啊,你为什么如此温柔?知道小松鼠冷,于是趴在它的身上,用自己的体温温暖它。枫叶啊,你为什么如此善良?知道小蚂蚁没船过河,于是出现在它的身边,做它的小红船。枫叶啊,你为什么如此无私奉献?知道树妈妈营养不足,于是钻到它的脚下,把自己最后的营养送给它。枫叶啊,你在哪里?你在哪里?你听,小动物们正在呼唤你!

## 人间重晚晴

厦门五缘第二实验学校  
八年(4)班 郭家妃  
指导老师:刘春洁

重阳节前夕,在姑姑的提议下,我们决定带爷爷出去游玩,让他在这个传统节日里感受家人的关爱。

一大早,我们从岛内驱车奔往翔安,带爷爷上大帽山。大帽山上风景优美、空气清新,是我们这座城市的一大自然景观。我们特地选了这个好地方,希望爷爷多呼吸新鲜空气。

大帽山境·寨仔尾里保存着不少传统的闽南建筑,是一处集休闲、观光和住宿为一体的田园综合体。虽然路途有些陡峭,但是爷爷的精神头十足,一路上都在讲述他年轻时的故事,还特别提到了年轻时和奶奶一起到大帽山演出,村长杀猪犒劳大家的事。我进一步了解到爷爷年轻时是宣传队的文艺骨干,经常下乡演出,深受喜爱。爷爷的坚韧与乐观,以及对奶奶的一片深情打动了我。

秋意渐浓,我们不仅欣赏到五彩的山林、散落在山野间的闽南小

村,还有各种果树和小动物。此外,我们还参观了甘露禅寺、溪美水库及三角梅园区。

夕阳西下,我们结束了一天的行程。我相信,此次旅行将成为我们一家人永远珍藏的美好回忆。



喜乐  
晨宸写

喜乐

厦门市东渡小学三年(1)班 郭晨宸

公益广告



# 关爱儿童成长

【给孩子一片畅游天地】

中共厦门市委文明办  
海西晨报社(宣)